

## 有關將軍澳第 132 及 137 區發展項目對杏花邨及小西灣居民的影響

### 發展局、土木工程拓展署（土拓署）及規劃署

應東區區議會轄下地區設施及工程委員會於 2024 年 1 月 16 日的會議上有關將軍澳第 137 區及第 132 區對出發展的提問，我們提供補充資料如下：

將軍澳第 137 區及第 132 區對出的造地項目屬《環境影響評估條例》（《環評條例》）下的指定工程項目。因此，在公布將軍澳第 137 區及第 132 區對出的發展方案後，土拓署便隨即於去年第二季開展環境影響評估（環評）的相關工作。土拓署現正按環境保護署（環保署）於去年年中發出的環評研究概要，為項目所產生的潛在環境影響進行評估，當中包括議員於席上提及對空氣質素、漁業、景觀及視覺資源等方面的潛在影響，以期按需要制定適當的緩解措施。我們預計於今年下半年內完成環評報告，並提交至環保署以供審批。在過程中，環保署將按《環評條例》的要求展示有關的環評報告供公眾查閱並且提供意見。

與此同時，正如我們於地區設施及工程委員會第 4/2024 號文件中提及，我們正為造地項目進行詳細技術評估，以優化發展方案，期間會按地區意見評估通過削坡縮減將軍澳第 132 區填海規模或將部分公共設施遷入岩洞的可行性。上述的詳細技術評估將會為隨後陸續開展包括城市規劃及填海在內等的相關法定程序，提供基礎。

### 環境保護署

環境保護署得悉土木工程拓展署會就「將軍澳第 137 區及相關填海用地的發展」所進行的環境影響評估提供最新進展，而其項目範圍已涵蓋將軍澳第 132 區對出的新造土地，因此沒有補充。

2024 年 2 月